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tous les étudiants doivent obligdtoirement répondre sur la feuille de réponse présentée. Pour chaque question QCM, une seule réponse est possible ;
si deux réponses ou plus sont proposées pour une méme question, la réponse sera considérée fausse. Pour chague question QCS avec pénalités, une

seule réponse est possible ; toute réponse fausse engendrera une pénalité égale ¢ la note de la guestion.
[données : Pression atmosphérique Pam = 10° Pa; g =10m/s?; 1 mmHg = 133 Paj

les questions 1 6 10 sont des questions QCS (avec pénalités)

1- dans le cadre de "écoulement d'un fluide réel incompressible en régime laminaire dans un tube cylindrique, le profil
de vitesses :

a- est parabolique b- est hyperbolique c- toutes ces réponses sont fausses.

2. dans le cadre de I'écoulement d’un fluire réel incompressible en régime laminaire, Ia loi de Poiseuille traduit, entre
deux points 1 et 2 d’un tube de courant : ‘
a- une augmentation du debit volumique D b- une perte d’énergie  C- toutes ces réponses sont fausses.

3. le théoréme de Bernoulli, appliqué a une particule fluide d'un liquide incompressible supposé parfait qui s’écoule
entre deux points 1 et 2 d’un tube de courant, exprime, vis-a-vis de cette particule fluide :

a- la conservation du débit volumigue, uniquement

b- la conservation de I'énergie totale c- toutes ces réponses sont fausses.

4- soit une tubulure cylindrique horizontale de longueur L dans laquelle s'écoule un fluide incompressible supposé

parfait. Cette tubulure présente un rétrécissement a mi-distance. Dans cette portion rétrécie, la pression statique :
a- augmente b- diminue c- toutes ces réponses sont fausses.

5- soit un fluide réel incompressible qui ¢’écoule de maniére laminaire dans une tubulure cylindrigue entre les points A
et B. Soit un point C, situé entre A et B. La perte d’énergie constatée entre les points Aet Cest:

a- est inférieure a la perte d’'énergie constatée entre Aet B

b- est égale a la perte d’énergie constatée entre A et B c- toutes ces réponses sont fausses.

6- suite aux questions précédentes, la résistance a 'écoulement est :
a- proportionnelle a ia longueur de la tubulure b- inversement proportionnelle a fa longueur de la tubulure
c- toutes ces réponses sont fausses.

“7- du point de vue de la rhéologie, le sang dans les petits vaisseaux se comporte comme une suspension :
a- de particules solides - b- de gouttes déformables c- toutes ces réponses sont fausses.

8- la rhéopexie exprime la réalité d’un fluide qui se caractérise, lorsqu’une contrainte constante lui est appliquée, par
une viscosité qui : ' .
a- augmente avec le temps b- diminue avec le temps - ¢-toutes ces réponses sont fausses.

9- soit la viscosité dynamique [ d’un liquide newtonien supposé incompressible (a température constante), sa viscosité
cinématique n : ; ’
a- varie en fonction de la vitesse de I'écoulement b- est constante ¢- toutes ces réponses sont fausses.

10- un nombre de Reynolds inférieur & 1000 signifie que I'écoulement fluide est :
a- laminaire b- turbulent ¢- toutes ces réponses sont fausses.

les questions 11 @ 30 sont des questions QCM (sans pénalités)

11- le mucus bronchique est de nature ,
a- thixotrope b- rhéopexique ¢- toutes ces réponses sont fausses.

12- du point de vue de [a rhéologie, le sang est considéré comme un fluide
a- rhéoépaississant b- pseudo-plastique c- toutes ces réponses sont fausses.

13- 3un matériau biologique mou, lui est souvent associé un comportement viscoélastique. Ce comportement se traduit
“théoriquement par des modeles mathématiques ou I'on-associe :
a- des arrortisseurs et des ressorts b- des patins et des ressorts c- toutes ces réponses sont fausses.

¥ 3

14- dans le cadre dés phénomenes d'hystérése, le phénomene d’accommodation exprime [a réalité suivante :
a- la courbe représentative de charge et décharge décrit une boucle strictement-ouverte. :

b- la courbe représentative de charge et décharge décrit une boucle fermée ¢- toutes ces réponses sont fausses.
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15- le sang éjecté par la cavité ventriculaire gauche :

a- se déverse dans le circuit veineux, dit «a basse pression» b-se déverse dans le circuit artériel, dit «a haute pression»
¢- toutes ces réponses sont fausses. :

16- pour réguler le débit cardiaque, seule intervient :
a- la fréguence cardiaque b- la résistance a I'éjection c- toutes ces réponses sont fausses.

17- une baisse de I'inotropisme exprime la réalité physique d’une contractilité myocardique :
a- qui diminue b- qui augmente c- toutes ces réponses sont fausses.

18- soient le volume d’éjection systolique VES, le volume télédiastolique VTD, et le volume télésystolique VTS du
ventricule gauche de la pompe cardiaque. Le volume d’éjecticn systolique VES s’écrit :
a- VES =VTD - VTS b- VES = VTS/VTD c- toutes ces réponses sont fausses.

18- soit la fraction d’éjection FE, et suite a la question précédente :
a- FE = VES/VTS b- FE = VES/VTD c- toutes ces réponses sont fausses.

20- suite aux questions précédentes, et compte tenu de fa fréquence cardiaque Fc, le débit cardiaque noté D¢ s'écrit
a-Dc=VID - FE- Fc b- Dc = VT§- FE - Fc ¢c- toutes ces réponses sont fausses.

21- dans le cadre de la mécanique cardiaque, la post-charge s'exprime comme :
a- la charge initiale qui fixe |a longueur de la fibre cardiaque avant la contraction ventriculaire
b- la résultante des contraintes participant a la résistance 3 I'éjection ¢- toutes ces réponses sont fausses.

22- dans le cadre de la mécanique cardiaque, |'élastance artérielle traduit uniquement I'influence

3- de la compliance artérielle b- des phénomenes ondulatoires ¢c- toutes ces réponses sont fausses.

23- une artere coronaire présente un rétrécissement (figure 1). Les 3 portions 1, 2 et 3 L L, 1

sont de méme longueur (Li= Ly =Lls=1L :;kmy Le rayon de |3 portion 2 est égal a ja ‘ >f< "l >

moitié du rayon de fa portion 1 et de la portion 3. (r1 = r3 = 2r = 2 mm). | est considéré sorte ! 4 ‘ ‘

que le sang est un fluide parfait et que sa masse volumique est ps = 1 g/cm?. D == | artere coronaire

La vitesse Vi dans la portion 1 de "artére coronaire est : Vi = 10 cm/s {correspondant a un . ) N ‘

débit D). La vitesse Vadans la portion 2 vaut : \
a-V2=40cm/s b-V2=20cm/s c- toutes ces réponses sont fausses. T l figure 1 (2) CDKS"QJ’/

24- La pression dans I'aorte est de 100 mm Hg, la pression au niveau du rétrécissement (la portion 2) vaut :
a- P2=200 mm Hg b- P2=50 mm Hg ¢- toutes ces réponses sont fausses.

25- le sang est maintenant considéré réel et de viscosité dynamique 11 = 4.10°° Pa.s. Le nombre de Reynolds Re au niveau
du rétrécissement (la portion 2) vaut :
a- Re =400 b- Re = 200 c- toutes ces réponses sont fausses.

26-la chute de pression totale AP dans toute I'artére coronaire (les 3 portions} vaut :
a-AP =500 Pa b- AP =340 Pa ¢c- toutes ces réponses sont fausses.

27- la résistance hydraulique totale Rn de I'artére coronaire vaut :
a-Rn = 5,78 107 S b-Rn=9,37 107 SI c- toutes les réponses sont fausses.

28- du fait de ce rétrécissement partiel de I'artére coronaire, un pontage est réalisé
par voie chirurgicale (figure 2). Le pontage a une longueur Lp = 6 cm et un rayon re
{re = 2,134 mm). La résistance totale (artére coronaire et pontage) R vaut :
a-R=2,125l b-R=4,17 SI ¢c- toutes les réponses sont fausses.
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‘ aorte ! !
29- le débit De au niveau du pontage coronarien vaut : ) \

a-Dr =10,47.10% litre/s b-Dr=5.10%litre/s  c- toutes les réponses sont fausses.

30- le débit D: dans l'artere coronaire vaut :
a-D:=0,21.10% litre/s ~  b- D =0,5.10% litre/s ¢- toutes les réponses sont fausses. T r o > € 1 D<€ >

"
Daw=epi artére goronaire P -?
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figure 2

Baréme :

questions QCS avec pénalités : questions 13 10: 0,5 pt
questions QCM : questions 11 & 30 (questions 113 20 : 0,5 pt; questions 21 330 : 1 pt)
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